ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРАВУ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 

10 класс

	ЗАДАНИЕ
	ОТВЕТ
	БАЛЛЫ

	I. Выберите верный вариант ответа:
	
	

	1) Одним из признаков административного проступка является
А) субъективная сторона;
Б) объект правонарушения;
В)      противоправность.
	Б
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	2) Какая теория происхождения государства связана с разрастанием семьи?
А)марксистская;
Б) договорная;
В) патриархальная.
	В
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	3) Главный признак государства - это:
А) наличие руководящих лиц;
Б)  наделение        государственно-властными полномочиями;
В)  наличие исполнителей.
	Б
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	4)  Что из указанного не является элементом понятие формы     государства?
А) политический режим;
Б) форма правления;
В)  политическая партия.
	В
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	5)  В зависимости от взаимоотношений высших органов государства республики бывают:
А) унитарные;
Б) парламентские;
В) федеративные.
	В
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	6) Формой государственного устройства является:
А) унитарное;
Б) демократическое;
В) президентская.
	Б
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	7) Важнейший признак номы права, отличающий ее от норм морали:
А) общий характер;
Б) содержит правила поведения;
В) общеобязательный характер.
	В
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	8)Решение по конкретному делу /судебному или административному/ ставшее образцом для рассмотрения аналогичных вопросов, есть
А)  нормативный акт;
Б) юридический прецедент;
В) международный договор.
	Б
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	9)Признак, отличающий закон от иных нормативных актов
А) издается в определенном порядке;
Б)  издается компетентным органом;
В) обладает высшей юридической силой.
	В
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	10) Что значит обратная сила закона?
А) после принятия нового акта продолжается действие старого;
Б) распространяет свое действие только на прошедшие отношения;
В) может распространять действие и на отношения, возникшие до его вступления в силу;
	В
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	11) Источником российского права является:
А) обычай;
Б) юридический прецедент;
В)  нормативный акт.
	В
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	12) Выберите в перечне институт права:
А)  гражданское право;
Б) гражданство;
В)  административное право.
	Б
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	13) К сфере публичного права относится:
А) семейное право;
Б)  конституционное право;
В) гражданское право
	Б
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	14.  В каком обществе отношения регулировались «мононормами»:
А)в первобытном обществе; 
Б)в рабовладельческом обществе; 
В)в феодальном обществе; 
Г)в раннебуржуазном.
	А
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	15. Основанием уголовной ответственности является совершение деяния, содержащего в себе признаки:
А) преступления                                         В) правонарушения
Б) состава преступления                            Г)  деликта
	Б
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	16. Какого вида судопроизводства не существует:
А) административного                                 В) конституционного
Б) муниципального                                      Г)  гражданского
	Б
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	17. Передача осужденных судебными органами одного государства другому называется:
А) экзекуция                                                    В)  эксгумация
Б)  не   Б) экстрадиция                                                Г)  эвтаназия
	Б
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	18. Целью наказания, в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации, не является:
А) восстановление социальной справедливости     
Б) воспитание осужденного
В) исправление осужденного                                    
Г) предупреждение совершения  новых преступлений осужденным

	Б
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	19. Какое из перечисленных наказаний не может быть назначено несовершеннолетнему:
А) лишения свободы                                                                      В) штрафа
Б) лишения права заниматься определенной деятельностью     Г) ареста
	Б
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	20) Правоспособность в отличие от дееспособности:
А) возникает с определенного возраста;
Б) связана со способностью личности  иметь права и обязанности;
В)  может быть ограничена.
	Б
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	21) Собственником является:
А) фермер, собравший урожай с принадлежащего ему участка;
Б) арендатор, владеющий домом по договору аренды;
В) гражданин, взявший напрокат телевизор.
	А
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	22) Может ли быть ограничена дееспособность граждан?
А)  не может никогда;
Б) может быть ограничена с согласия самого гражданина;
В)  может быть ограничена в судебном порядке.
	В
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	23) Имущественные и неимущественные отношения между супругами, родителями и детьми регулирует:
А)  гражданское право;
Б) трудовое право;
В) гражданское процессуальное право.
	А
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	24) Вид дисциплинарного взыскания, применяемый администрацией предприятия к работнику, нарушившему трудовую дисциплину:
А) лишение премии;
Б) выговор с замечанием в трудовую книжку;
В) строгий выговор.

	А
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)
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II.Выберите несколько правильных вариантов ответа
	
	

	25. Что относится к ведению Государственной Думы.
А. Утверждение указа Президента РФ о введении военного положения.
Б. Решение вопроса о доверии Правительству РФ.
В. Отрешение Президента РФ от должности.
Г. Объявление амнистии.
	БГ
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	26.Какими положениями Конституции РФ определяется статус Президента РФ.
А. Сохраняет природу и окружающую среду, бережно относится к природным богатствам.
Б. Является гарантом Конституции РФ, прав и свобод человека и гражданина.
В. Несет военную службу в соответствии с федеральным законом.
Г. Представляет РФ внутри страны, в международных отношениях.

	БГ
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	27.Какие требования предъявляются к решениям Конституционного Суда.
А. Решения должны быть основаны на материалах, исследованных Конституционным Судом России.
Б. Судья Конституционного Суда не вправе воздержаться при голосовании или уклониться от голосования.
В. Постановления и заключения Конституционного Суда излагаются в виде отдельных документов с указанием мотивов их принятия.
Г. В решении Конституционного Суда указываются необходимые данные о сторонах.
	АВ
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	28.Когда может быть заключен брачный договор.
А. До заключения брака.
Б. После заключения брака.
В. После расторжения брака.
Г. Во время расторжения брака.

	АБ
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	III. Верны ли следующие утверждения
	
	

	29. 1. Президент РФ является главой исполнительной ветви власти. 
2.Продолжительность еженедельного непрерывного отдыха может быть менее 42 часов. 

А. верно только 1;                               В. оба утверждения верны;
Б. верно только 2;                               Г. оба утверждения не верны.
	1. Неверно
2.Верно
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	30. 1.Процессуальные нормы закрепляют порядок реализации материальных норм. 
2.К частичному праву относятся отрасли: трудовое, семейное, жилищное. 

А. верно только 1;                                 В. оба утверждения верны;
Б. верно только 2;                                 Г. оба утверждения не верны.
	1.Верно
2.Верно
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	31. 1.Правительство РФ осуществляет исполнительную власть в РФ.
2.Правительство РФ вправе приостанавливать действие актов органов исполнительной власти субъектов РФ.

А. верно только 1;                          В. оба утверждения верны;
Б. верно только 2;                           Г. оба утверждения не верны.
	1.Верно
2.Неверно
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	IV. Установите соответствие понятий
	
	

	32. А) Ресторация; Б) Сатисфакция; В) Аннуитет.
1. Решение международного органа или организации, признающих какое-либо деяние международным правонарушением.
2. Удовлетворение правонарушителем нематериальных требований, заглаживание нематериального ущерба.
3. Серия равных платежей, вносимых и получаемых через равные промежутки времени в течение определенного периода времени.
	А-1; 
Б-2; 
В-3.
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	33.А) Правотворчество; Б) Правовое регулирование; В) Правосознание.
1.форма упорядочения общественных отношений путем официально-властного установление различных общеобязательных правил. 
2.направление государственной деятельности, связанные с официальным выражением и закреплением норм права.
3.форма осознания права как специфического явления социальной действительности.
	А-2;
 Б-3; 
В-1.
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	34. А) Задаток; Б) Неустойка; В) Банковская гарантия.
А-2; Б-3; В-1. 
1.денежная сумма, выдаваемая одной из договаривающихся сторон в счет причитающихся с нее по договору платежей другой стороне.
2.письменное обязательство кредитного учреждения уплатить кредитору принципала в соответствии с условиями даваемого гарантом обязательств денежную сумму. 
3.определенная законом или договором денежная сумма, которую должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения  или ненадлежащие исполнения обязательств. 
	А-1; 
Б-3; 
В-2.
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	V. Напишите термин, определение которого дано
	
	

	35._______________________-время, в течение которого работник свободен от исполнения трудовых обязанностей.
	

Время отдыха
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	36.________________________-это способность иметь гражданские права и нести обязанности. 
	Гражданская  правоспособность
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	37.________________________-мера административного наказания, выраженная в официальном порицанием физического и юридического лица.

	Предупреждение
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	38.________________________-это противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое законодательством установлена административная ответственность.
	Административные правонарушения
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	39.________________________-это правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения, в организации, заключаемый работниками и работодателем в лице их представителей.  
	Коллективный договор
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	40.________________________-это союз мужчины и женщины, заключенный в установленном законном порядке и порождающий у супругов взаимные личные и имущественные права и обязанности. 
	Брак
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	
VI. Решите задачи
	
	

	41. В целях распространения заведомо ложных сведений, подрывающих  репутацию Кошкиной,  Пупкин изготовил листовки клеветнического содержания, которые нес для того, чтобы положить их в почтовые ящики, находящиеся в подъезде дома, где проживала Кошкина. По дороге Пупкин споткнулся и упал. Листовки выпали из пакета на тротуар. Данный факт обнаружил проходивший мимо участковый инспектор Васильев, который Пупкина задержал. 
Подлежит ли Пупкин уголовной ответственности за клевету по ст.128.1 УК РФ? Ответ обоснуйте. 

	Пупкин не подлежит уголовной ответственности последующим основания:
1. В действиях Пупкина содержатся признаки приготовления к преступлению, предусмотренному ч.1 ст.128.1 УК РФ, т.е. приготовление к клевете.
2. В соответствии с ч.2 ст.15 УК РФ преступление, предусмотренное ч.1 ст.128.1 УК РФ относится к преступлениям небольшой тяжести.
3. Руководствуясь ч.2 ст.30 УК РФ уголовная ответственность наступает за приготовление только к тяжкому или особо тяжкому преступлению.

	3 балла (1 балл – за краткий ответ, 2 балла – за обоснование)

	42. Носов заключил с благотворительной организацией договор, по которому взял на себя обязательство завещать принадлежащую ему квартиру этой организации, за что последняя должна пожизненно выплачивать ему ежемесячно 50% суммы  его пенсии. Через пять лет Носов скончался, оставив завещание на все принадлежащее ему имущество (включая квартиру) на имя сына его друга. Благотворительная организация обратилась в суд с иском о признании завещания недействительным в связи с нарушением ранее заключенного договора.
Какое решение должен вынести суд?

	Требования иска будут удовлетворены.Суд  удовлетворит требования  благотворительной организации, только в случае, если договор ренты с пожизненным содержанием был нотариально  заверен

	3 балла (1 балл – за краткий ответ, 2 балла – за обоснование)

	43.Студент Радченко в курсовой работе, посвященной проблемам нормотворчества федеральных органов исполнительной власти, привел пример нормативного правового акта, изданного Министерством обороны РФ, который, по мнению студента, противоречит отдельным положениям Федерального закона «О статусе военнослужащих». Как написал Радченко в своей работе, Правительство РФ обязано отменить этот акт. 
Прав ли Радченко?
Каковы полномочия Правительства РФ в отношении нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти? 

	1.Нет
2.Вправе их отменить или приостановить их действие (ст. 12 ФКЗ «О правительстве РФ»)

	3 балла (1 балл – за краткий ответ, 2 балла – за обоснование)

	44. Алексей Серегин, 24 года, проживающий отдельно от родителей, находящихся в трудоспособным возрасте, значительную часть своего заработка тратит на спиртные напитки, после чего приходит к родителям занимать деньги на питание.
Родители, желая лишить сына возможности тратить деньги на спиртное, обратились в суд с просьбой об ограничении его дееспособности в части распоряжения заработком. Они просили назначить отца попечителем Алексея и уполномочить его на получение зарплаты сына.
Какое решение должен вынести суд?

	Суд должен отказать в требовании иска.
Серегина А. нельзя ограничить в дееспособности, так как ограничить в дееспособности можно только граждан, которые ставят свою семью в тяжелое материальное положение путем злоупотребления спиртным или наркотиками

	3 балла (1 балл – за краткий ответ, 2 балла – неполный ответ, 3 балла- полный ответ)

	
VII. Расшифруйте аббревиатуры
	
	

	45. МОТ
	Международная организация труда

	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	46. МУП
	Муниципальное унитарное предприятие
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	47. КТС
	Комиссия по трудовым спорам
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	
VIII. Отгадайте латинское выражение
	
	

	48. Per aspera ad astra

	Через тернии к звездам
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов








